



Juicios ajenos

Revisten ciertamente, hondo interés los diversos criterios sustentados sobre la discusión de las facultades y procedimientos que ha de ceñirse la labor a realizar por la Comisión de responsabilidades.

Encierran algunos de ellos alto valor jurídico, no exentos de normas ajustadas a la realidad del momento. Otros se lanzan por derroteros que si bien rebasan aquella esfera, al parecer, a posibilitar su eficacia. Pero, desde luego, lo que se advierte es una decidida convicción de plantear el problema responsabilista en un plano de serenidad posible a todo examen reflexivo, único camino para que resplandezca la justicia. Porque al decir de alguna personalidad eminente de las que han intervenido en el debate, no debe ser la pasión la que informe los actos de la República si no se quiere caer en el mismo defecto que se achaca a sus adversarios.

Este razonamiento lleva a los técnicos en materia jurídica a situar el problema fuera de la zona disciplinaria de los partidos, a fin de que sus individuos expongan libremente su opinión ante la Cámara. El momento, por lo solemne y difícil, requiere, como decimos, una honda reflexión y una total imparcialidad. Ya que si se intenta cambiar de rumbo al régimen, según reclama la opinión, ello ha de ser abriendo un cauce jurídico. Cualquiera otro rumbo acaso pudiera ser peligroso.

Pensar así es situarse en un punto de equidistancia que si dista de la ideología conservadora, se mantiene a lógica distancia también del furor demagógico. Es éste un instante—como muy bien se ha dicho—que la revolución española está en un trance que podemos decir que sale ya de las manos de los que la hicieron, para entrar en el acervo común de la nacionalidad española que está por encima de las ideologías de los partidos y de las ilusiones de la juventud o los romanticismos políticos y tenemos el deber de examinarlo con serenidad absoluta, para buscar armónicamente la solución que tengo por denominador común y por orientación genérica el bien de España y de la República, buscando el bien de la primera en el afianzamiento y en el aseguramiento de la segunda, más que en los radicalismos extremos.

Y los medios para centrar, por decirlo así este problema, están en el respeto mutuo a la ajena opinión, prescindiendo de titilar de impunitas a los que, bajo el prisma de su conciencia y del orden jurídico, rebaten la opinión de los otros. Ciertamente esta exigencia se inspira en un claro sentido de disciplina gubernamental, pues que desaparecidos los factores que motivaron los hechos revolucionarios, sólo cabe mantener este espíritu para adaptarlo e imponerlo en la legalidad. Y ésta señala la posible existencia de dos invasiones fundamentales: una, en el orden de la justicia, y otra en el orden de la realización de funciones meramente gubernativas. Por eso se ha dicho y, a nuestro juicio, con gran lógica, "que cuando la Cámara invade el Poder judicial, cuando la Cámara invade el Poder ejecutivo, la Cámara deja de ser el Poder legislativo para convertirse en el único órgano de Gobierno, con toda la responsabilidad de una Convención y con todo el peligro a las terribles consecuencias, que la Historia nos señala cuando se producen estos cambios".

Existiendo medios suficientes de investigación y depuración para ejercer la acción responsabilista, creemos que el camino es el indicado por los ilustres juristas hombres de izquierda que, con altura de miras y clara percepción del momento, han intervenido en el debate.

Dos robos de importancia en Gijón

GIJÓN, 17.—En la calle de San Bernardo, número 15, y en el domicilio de don Manuel Fernández, penetraron los ladrones fracturando la puerta y llevándose alhajas, dinero en metálico y documentos de interés.

El perjudicado presentó la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que de momento ignora la cuantía a que asciende lo robado, pero puede calcularse en cuatro mil duros.

La Policía practica diligencias, sin que hasta ahora se haya conseguido nada.

También ha habido otro robo importante en el domicilio de don José Varela Heredia, calle de Felipe Menéndez, número 9. Como en el anterior, los discípulos de Caco se llevaron dinero y alhajas, desapareciendo una vez cometido el hecho.

La propaga da extremista

A un sargento se le ocupan folletos y proclamas comunistas.—En el registro efectuado en su casa se encuentran cartuchos de dinamita, pistolas y cargadores

ORENSE, 16.—Desde hace días se venía observando que se hacía cierta propaganda extremista entre los soldados del regimiento número 12, de guarnición en esta ciudad, circulando hojas y periódicos de carácter comunista. Como resultado de esta propaganda hubo un planteo sobre el texto de la mala calidad del rancho, destacadose en este intento de insubordinación algunos cabos, que fueron arrestados. Súpose luego que tomaba parte activa en estos maneños el sargento chófer Francisco H. Gámez, sobre quien se ejerció vigilan-

cia y anteaver, al llegar al cuartel, fué detenido, procediéndose a registrarlo. Se le encontraron proclamas, folletos y varios ejemplares de periódicos comunistas, por cuya razón fué ingresado en el calabozo. La Policía halló en la habitación de la casa donde se hospedaba tres cartuchos de dinamita con mecha, dos pistolas y cargadores con municiones, folletos, hojas clandestinas, sello de cotización comunista y tres recibos a nombre de dicho sargento como afiliado al partido comunista. Con motivo de este servicio se han practicado registros en los domicilios de los elementos extremistas de Orense, cuyo resultado se desconoce por ahora. Se sabe que se realizan pesquisas para descubrir posibles complicados, pues existen sospechas de que se preparaba un complot de carácter revolucionario, cuyo plan se espera des cubrir.

Los atracos de Barcelona

El intento de asalto a un Banco BARCELONA, 16.—A pesar de las activas pesquisas que realizó la Policía durante toda la noche, no han podido ser detenidos los otros individuos que intentaron el atraco al Crédit Lyonnais de Barcelona. Ayer se verificaron registros en los distintos domicilios de los detenidos y no se ha encontrado ningún dato concreto ni ninguna orientación para seguir la pista. Se ha descubierto únicamente que el italiano dió un nombre falso y se supone que oculta el verdadero para no dar lugar a otras declaraciones por diversos delitos que debe tener pendientes.

Se ha averiguado también que los números dados de los autos huidos, son falsos, y que dichos autos fueron cambiando, cuando huían, el número de matrícula.

El jefe superior de Policía tiene confianza en que podrán ser capturados los restantes atracadores.

Nuevas pistas

BARCELONA, 16.—Siguen incomunicados en los calabozos de la Jefatura de Policía los detenidos como supuestos participantes del asalto frustrado al Crédit Lyonnais. El chófer detenido, Manuel Moller Pomer, de treinta y nueve años, asegura que nada sabe más de lo que declaró. No hay manera de hacerle declarar otra cosa.

En cuanto a los otros, que son José San dana Ortega de veintiocho años, y el italiano Luigi Sofra, de veinticuatro años, parece ser que, después del tiempo que ha durado su incomunicación se han decidido a declarar algo del misterio que rodea el hecho y han dado alguna orientación a la Policía para detener a los restantes delincuentes. En cuanto al automovil fujado, se tiene la seguridad de que no ha pasado la frontera. Se confía en que será hallado en algún punto con o sin ocupantes.

Tiene el propósito la Jefatura superior de pedir a la Alcaldía que se verifique una revisión de los pases para que todos aquellos con antecedentes penales o fichados como maleantes no puedan conducir ni tener el carnet de chófer, y dar así seguridades a los transeúntes que utilizan los taxis, como ocurre en otras capitales europeas. Al mismo tiempo se tratará de hacer una reforma en los autos para que no pueda suceder que se cambie el número de los coches. De todos modos no se desconfía de detener a los individuos que componen las cuatro bandas que al parecer actúan.

Atraco en un estanco

BARCELONA, 16.—En el estanco que don Juan Sastre posee en la Rambla de Cataluña, número 83, entraron tres desconocidos, uno de los cuales quedó guardando la puerta. Los otros dos apuntaron con sus pistolas al dueño del establecimiento y le obligaron a entregarles un cajón con cien pesetas. Después, uno de los atracadores saltó al mostrador y se apoderó de 12.000 pesetas en billetes que había en otro cajón. No conformes todavía registraron al dueño del estanco y cuando comprobaron que no llevaba nada encima, abandonaron el establecimiento y huyeron en un "taxi".

Posteriormente se ha sabido que cuando se hallaba en la parada de "taxis" de la calle de Mallorca el chófer Isidro Majem con su coche, subieron cuatro individuos en el vehículo y le dijeron que iban a la Avenida de Primo de Rivera. Cuando llegaron a este sitio los desconocidos le amenazaron con sus pistolas y le obligaron a dejar el volante y ocupar el interior del coche. Uno de ellos se puso a conducir y cuando llegaron a la calle de Zubillaga le obligaron a abandonar el vehículo. Los desconocidos entonces se dieron a la fuga con el coche.

Se supone que estos individuos son los mismos que realizaron el atraco al estanco de la Rambla de Cataluña y que para ello utilizaron el coche de Isidro Majem.

Desde Marruecos

Detención de un súbdito italiano

MELILLA, 16.—Las fuerzas de Intervención Militar detuvieron cerca de Cabo de Agua a un súbdito italiano, que se proponía internarse en Melilla. Registrado, se le encontró debajo de los calcetines un "carnet" de la entidad Socorro Rojo Internacional y un recibo de 300 francos, que iba a hacer efectivo en Uxda. Ingresó en la cárcel a disposición del director general de Seguridad.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AMERICA POR CABLE

Estados Unidos.—Contra el paro forzoso

ATLANTIC CITY, 16.—El Consejo ejecutivo de la Federación Americana del Trabajo consagra toda su atención al problema del paro forzoso, que continúa agravándose.

Ha exhortado al presidente Hoover a convocar una conferencia de los representantes de la industria y del trabajo para hacer frente a la crisis nacional, que se producirá de una manera espantosa durante el próximo invierno.

El Consejo preconiza, entre otras cosas, la adopción de la jornada de trabajo de cinco días por semana.

Tres jóvenes italianos asesinados NUEVA YORK, 16.—Se han encontrado los cuerpos de tres jóvenes italianos que habían abierto recientemente un club en Brooklyn. Estaban acribillados de balas y de puñaladas.

Se cree que se trata de una venganza de jefes de banda.

Muerte de un famoso médico norteamericano

BALTIMORE, 16.—Acaba de morir, a la edad de sesenta y dos años después de una larga enfermedad, el doctor John S. Fulton, uno de los médicos de más fama de los Estados Unidos.

Stimson y Macdonald

WASHINGTON, 16.—El secretario de Estado, señor Stimson, que, como se sabe, se encuentra en Escocia ha desmentido por cable los rumores que circulan, según los cuales iba a celebrar entrevistas con el señor Macdonald, en las cuales se discutirían las cuestiones referentes a las deudas de guerra y las reparaciones.

El señor Stimson ha manifestado que estos rumores carecen por completo de fundamento.

Yugoeslavia no acepta el plan Hoover

WASHINGTON, 16.—El Gobierno de Yugoslavia ha notificado al Gobierno norteamericano que no puede participar al plan Hoover sobre la moratoria referente a los pagos de las deudas de guerra, porque ello representaría para el Gobierno yugoeslavo una pérdida de diez y seis millones de dólares.

Sin embargo, el Gobierno norteamericano cree que Yugoslavia podría encontrar una compensación a esto por medio de empréstitos privados, lo cual permitiría a Yugoslavia participar en la suspensión de los pagos de dichas deudas.

Cuba.—La batalla de Santa Clara

HABANA, 16.—Se dice que hay entablada una gran batalla entre las fuerzas federales y revolucionarias que luchan en la provincia de Santa Clara.

Parece que los elementos revolucionarios que actúan en la citada provincia han recibido refuerzos de importancia.

—La Compañía de Tranvías ha aumentado la suspensión del servicio hasta tanto que sea arreglada la huelga que sostienen sus empleados.

HABANA, 16.—La Secretaría de Guerra ha anunciado que los generales Mario Menocal y Carlos Mendieta y otros jefes revolucionarios en poder del Gobierno serán considerados como prisioneros de guerra y no como presos políticos.

Se espera que los detenidos lleguen a esta capital mañana domingo.

Perú.—Se aplazan las elecciones

LIMA, 16.—Las elecciones generales han sido aplazadas hasta el día 11 del próximo mes de octubre, en virtud de un decreto publicado hoy por la Junta de Gobierno provisional.

Este aplazamiento obedece a la falta de preparación de los partidos políticos y al retraso en la conexión del censo electoral.

Chile.—Una conspiración para restaurar a Ibáñez

SANTIAGO DE CHILE, 16.—Se ha descubierto un complot militar en el que estaban comprometidos la escuela de Caballería y un regimiento de la guarnición de Santiago. Fué detenido el teniente de Aviación Carlos Palacios Hermosilla, imputado de querer trasladarse a Buenos Aires con documentos comprometedores sobre el complot, que tendía al regreso a Chile del ex presidente Ibáñez. Con este motivo se dispuso la baja de muchos militares, lo que determinó la renuncia del ministro de la Guerra general Sáez, a quien ha sustituido el general Enrique Bravo. Entre los comprometidos figuran el general Brache, y Viaix y cuatro comandantes que habían actuado con conocimiento del ministro de la Guerra.

El nitrato

NUEVA YORK, 16.—Comunican de Santiago de Chile a la Associated Press que el Sindicato del Gobierno chileno ha decidido reducir los precios del nitrato natural en el mercado europeo.

En los círculos comerciales se declara que, a consecuencia de dicha medida, es de prever una viva lucha de competencia para la conquista del mercado mundial del nitrato.

Paraguay.—Las relaciones con Bolivia

ASUNCION, 16.—El Gobierno aceptó con las reservas que formulará, el pacto de no agresión propuesto por Bolivia.

Argentina.—Las elecciones BUENOS AIRES, 16.—Según acuer-

do del partido demócrata nacional, éste presentará a los antipersonalistas y a los socialistas independientes una coalición para las elecciones presidenciales. Por otra parte, la Federación socialista santacarina se ha pronunciado en contra de la conjunción demócrata progresista-socialista, expresando que una acción conjunta de este partido con cualquier otro partido político argentino sería un baldón que pesaría sobre el socialismo. Por último, la Junta organizadora radical, que preside el doctor Vicente Gallo, envió una nota a las agrupaciones aines del interior expresando que deben ajustarse a la reglamentación política dictada recientemente por el Gobierno, y también acordó contestar la nota que remitiera el ministro del Interior a la Junta acerca de las limitaciones impuestas al radicalismo.

Se levanta el estado de guerra en Corrientes

BUENOS AIRES, 16.—El Gobierno ha levantado el estado de guerra en la provincia de Corrientes, en vista de que reina absoluta tranquilidad.

La Policía ha puesto en libertad a los empleados de la Amtorg que no han tomado parte alguna en actividades de carácter político.

Periodista expulsado

BUENOS AIRES, 16.—El señor Natalio Botana, ex director del periódico "Crítica", que fué detenido en unión de su esposa el día 5 de junio, ha sido puesto en libertad, a condición de que salga de la Argentina.

NOTICIAS DE AVIACION

Preparando el vuelo transatlántico de una escuadrilla

MONTREAL, 17.—Para el verano próximo se anuncia el vuelo transatlántico de una escuadrilla de cinco o más hidroaviones que realizarán la travesía del Canadá a Inglaterra, vía Groenlandia, Islandia e islas Feroe. Tendrá bases de aprovisionamiento a lo largo de la ruta.

El avión más rápido y perfecto del mundo

HARTFORD (Connecticut), 17.—Se han realizado pruebas del avión del tipo "Corsario", que lleva ciertas mejoras, que naran de él el avión mas rapido construido hasta ahora por la Marina americana.

Aunque los ensayos se hayan hecho de una manera secreta, se cree, a juzgar por su velocidad sobre los edificios de la ciudad, que será capaz de alcanzar una velocidad de 170 a 175 millas por hora (280 kilómetros, aproximadamente).

Además ofrece extraordinarias seguridades de control y estabilidad.

Violación de territorios japoneses por los aviaores norteamericanos

TOKIO, 17.—El fiscal que interviene en el caso de violación de territorios militares, sobre los cuales es necesaria una autorización especial, falta en la que han incurrido los aviaores americanos Pangborn y Herndon, cree que se nallan incurso en toda responsabilidad y les corresponde cumplir condena.

Los aviaores manifiestan que las fotografías que tomaron fueron nechas con la intención de aprovecharlas para ser vendidas y lucrarse, pero no con la intención de hacer un acto de espionaje.

La Embajada de los Estados Unidos ha intervenido cerca del ministerio de Negocios Extranjeros.

Fracasa el vuelo Tokio-Londres

TOKIO, 16.—El aviador Crichton, al emprender el vuelo para Inglaterra, tropezó con grandes dificultades para despegar, lo que consiguió al fin, pero poco después cayó violentamente a tierra el aparato que tripulaba. Inmediatamente se acudió en auxilio del aviador, que fué llevado al Hospital, creyéndose en un principio que resultó con heridas graves; pero, según las últimas noticias, su estado no inspira inquietud.

Lindbergh en territorio Asiático

SATTEN, 16.—El coronel Lindbergh y su esposa, que habían salido anoche de Nome (Alaska), han aterrizado esta mañana, a la una y cuarenta y nueve, en la isla Karagin, cerca de Kammchaka. Esta era la etapa más dura y difícil de su vuelo.

El circuito aéreo de Alemania

BERLIN, 16.—Ayer mañana se ha dado la salida a los aviaores que participan en el circuito aéreo de Alemania, en el aeródromo de Staken. La primera salida se dió a las 3,40 y la última a las 6,41. El número de participantes es de diez y nueve.

A las 5,45, el avión del piloto Posz, que había salido el primero de Staken, aterrizó en Travemunde, seguido muy de cerca por otros trece participantes. Todos han vulto a reanudar el vuelo con rumbo a Munster y Duisburgo.

Avería en el avión Berlín-Londres

BERLIN, 16.—El avión postal que asegura el servicio nocturno entre Berlín y Londres, sufrió anoche una avería de motor, cerca de Berlín. Afortunadamente, el piloto consiguió tomar tierra sin sufrir más que algunas contusiones, pero el avión destruyó al aterrizar una barraca en la que dormía una mujer, la cual ha resultado con graves heridas.

CONFLICTOS SOCIALES

Bases aceptadas

BARCELONA, 16.—El gobernador, al recibir a los periodistas, manifestó esta mañana que los obreros del ramo de la goma han aprobado las bases que habían presentado los patronos. Se interesaron cerca del gobernador para que pusiera en libertad a los obreros detenidos, pero éste dijo que dichos detenidos no estaban ya a su disposición, sino a la del juez que instruye el sumario.

Audió el gobernador a un sueldo de "Solidaridad Obrera" sobre la supuesta campaña del terror blanco que se realiza en Prat de Llobregat. Dijo que ayer mismo estuvo él, por espacio de una hora en Prat de Llobregat, de riguroso incógnito, y que pudo observar que reina en dicha zona completa tranquilidad, y que, por lo tanto, son falsas las alarmas que se propagan.

Manifiesto también que coincidió con él, en el mismo sitio y también de riguroso incógnito, el jefe superior de Policía. No se habían dado cita, y ambos comprobaron la tranquilidad que allí hay y la inexactitud de las noticias.

Se refirió después el gobernador a otro sueldo de "Solidaridad Obrera" del día 11, en el que se decía que había sido matado un obrero apellidado Ferrer. Dicho obrero se había presentado en el Gobierno civil para desmentir la noticia y manifestar que no solamente no había sido herido, sino que ni maltratado.

Acuerdan no ir a la huelga

BARCELONA, 16.—En una asamblea celebrada en Pueblo Nuevo, los obreros del arte fiabril acordaron no ir a la huelga.

Se paralizan los trabajos en las minas de Figols

BARCELONA, 16.—La entidad Car bones de Benga (S. A.), que explota las minas de Figols, ha comunicado a sus obreros que, en vista de la escasez de pedidos quedan paralizados temporalmente los trabajos en dichas minas.

La paralización de tan importante industria, en la que estaban ocupados gran número de obreros, viene a aumentar la crisis de trabajo que sufre aquella comarca.

Amenazas y coacciones

Pedro Argibáun, encargado de un taller de bicicletas, de la calle de Cortes, ha denunciado que está siendo objeto de coacciones y amenazas por parte de unos huelguistas, que pretenden obligarle a que abandone el trabajo.

Huelga resuelta

GERONA, 16.—Se ha resuelto la huelga de obreros albañiles, que llevaba ya seis meses de duración. El lunes empezarán los trabajos.

La clausura de Sindicatos sólo afecta a la capital

BILBAO, 16.—El gobernador, refiriéndose a la clausura de los Sindicatos, dijo que esta medida sólo se había llevado a efecto en la capital, y no así en la provincia.

Los motivos de una huelga

PALMA DE MALLORCA, 16.—La Unión Algodonera ha publicado una nota en la Prensa para exponer que continúa la huelga del ramo textil, por negarse los patronos a conceder los aumentos pedidos y exigir que se trabajen más de ocho horas.

Denuncia contra un delegado obrero

PALMA DE MALLORCA, 16.—Ha visitado al gobernador una comisión de obreros de la fábrica de medias de seda de Canals para denunciarle que un delegado obrero quería impedirles entrar al trabajo por haberse negado aquéllas a cotizar para auxilio de los huelguistas de la Telefónica. El gobernador les dijo que el hecho de trabajar o no era incumbencia del patrono. Y añadió que lamentaba que por cuestiones baladíes se perturbe el trabajo, y que como tiene dadas pruebas de cariño a los obreros, no está dispuesto a consentir que se altere la normalidad, por lo cual protegerá a quienes con razón acudan a su autoridad.

ECÓS DE SOCIEDAD

Mañana, martes, 18, festividad de Santa Elena, celebrarán sus días Su Majestad la Reina de Italia, duquesa de Aosta, marquesas de Bedmar, Casa Montalvo, Mérito, viuda de Nájera y Vistabella; condesa de Saceda; señoras de Argente, viuda de Bertrán de Lis, viuda de Blasco Ibáñez, Escosura, viuda de G. Estéfani e hija González Alvarez, viuda de Manzano, Manso de Zúñiga, Martínez Baldrich, Melgarejo, Oltra, viuda de Ortueta, Pérez Caballero, Potestad, Sandoval (don Adolfo), y señoras de Fernández Shaw, González Alvarez, Gutiérrez, Manso de Zúñiga, Morote, Oltra, Rojí, Hontoria y Soldevilla.

Hap salido: para San Sebastián el embajador de Francia y don Agustín Retortillo y Macpherson y familia, y para Vigo y Bilbao don Andrés Gayón y su esposa, doña Dolores Peláez.

Ha regresado de su viaje al extranjero de San Sebastián el primer secretario de la legación Dominicana, señor don José María Bonetti Burgos.

Inglaterra busca el equilibrio de su presupuesto

LONDRES, 17. — Todas las personalidades reunidas para conversar sobre la situación financiera han reanudado sus vacaciones.

Los negociadores se reunirán otra vez el próximo lunes, excepto Baldwin, quien no regresará sino por expresa demanda de Mr. Chamberlain y si éste juzga su presencia absolutamente necesaria.

Puede interpretarse el hecho de que se han suspendido las negociaciones por el "Week-end" como indicador de que la situación es buena.

He aquí, según el "Daily Herald", cual es la situación actualmente: la reunión plenaria del Gabinete, que tenía que celebrarse el lunes, ha sido aplazada hasta el miércoles. Las proposiciones del citado comité aprobadas en esta reunión serán presentadas a los jefes de los conservadores y de los liberales el jueves.

Si, como se espera con confianza, se llega a un acuerdo en esta reunión de los tres partidos, el Parlamento, que no ha de reabrirse hasta el 20 de octubre, tendrá que ser convocado para primeros de septiembre para votar rápidamente las medidas necesarias para dar fuerza de ley a las decisiones que permitirán equilibrar el presupuesto y convencerán al mundo de la estabilidad financiera de la Gran Bretaña.

Todo el mundo dispuesto a hacer economías

LONDRES, 17. — Los periódicos felicitan efusivamente a los jefes políticos, quienes, sin distinción de partido, han interrumpido sus vacaciones para tratar de remediar sin tardar una situación que ha llevado a un aspecto peligroso el crédito británico.

Los economistas financieros piden de relieve el cambio de atmósfera que se ha producido en la City.

Los dos grandes periódicos conservadores, "The Times" y "The Daily Telegraph", inserten vivamente cerca del Gobierno para realizar todas las economías posibles.

La idea de un Gobierno nacional o de una responsabilidad colectiva de los partidos parece haber desaparecido. Efectivamente, "The Times" remarca que Macdonald reconoce que el deber del Gabinete es asumir toda la responsabilidad de los proyectos que han de ser presentados al Parlamento.

"Los conservadores—añade— reconocen que el Gobierno está en una situación extremadamente difícil, notablemente a causa de la campaña que realizan ciertos medios laboristas contra el report May.

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Alemania.—Excesos comunistas

BERLIN, 16. — La policía ha detenido a los comunistas que estos últimos días habían fijado inscripciones violentas e invarias casas y cafés de la mayor parte de calles del norte y del este de Berlín. Los detenidos por este motivo se elevan a veinte.

Por otra parte, se señala que un sargento herido el once de agosto en el Bülowplatz, ha recibido en el hospital en que está internado un paquete conteniendo una bala de 9 mm. acompañada de un papel en el que estaba escrito: "Hemos podido comprobar que una bala de 9,35 mm. no era suficiente para tí. Cuando salgas del hospital, te espere una bala de 9 mm. Te incluimos una muestra."

El comisario de policía ha recibido también una carta con amenazas.

El monumento a Federico
BERLIN, 16.—El Municipio de Spandau había discutido la cuestión de reconstruir el monumento al emperador Federico I, derribado cuando la revolución. Socialistas y comunistas protestaron y pidieron que la estatua se vendiera como chatarra, destinando el producto de la venta a los establecimientos benéficos. Los nacionalistas se opusieron a ello, reclamando que se reconstruyera el monumento y el Municipio sufragará los gastos que ello ocasionará y que se calculan en 24.000 marcos.

Las autoridades departamentales han declarado que no ven ningún inconveniente en que si, los nacionalistas tienen interés en la reconstrucción, la efectúen a su costa.

En vista de ello los nacionalistas han anunciado la apertura de una suscripción pública.

La actitud de los socialistas
MAGDEBURGO, 16. — El presidente del grupo socialista del Reichstag, Breitscheid, ha pronunciado un discurso en el que, refiriéndose a los actuales problemas económicos y financieros, ha dicho que se trata sobre todo de una cuestión de política exterior.

He ido a París para informar sobre la situación angustiada de las finanzas alemanas y no he sabido qué contestar cuando se me ha dicho que no sería tan mala cuando Alemania construye cruceros, o se me ha aludido a la cuestión de la Unión aduanera austroalemana.

Claro es—añadió el orador—que Alemania tiene derecho a ello; pero hay que tener en cuenta la psicología de los pueblos. La social-democracia pide la "entente" con todos los pueblos y especialmente con Francia, sin lo cual no será nunca posible el afianzamiento de la paz.

En la cuestión de la política interior, el partido sigue su camino con toda calma, evitando todo posible daño a Alemania.

El orador protestó enérgicamente contra las acusaciones lanzadas en el interior y en el exterior sobre la social-democracia alemana, a la que se culpa de sostener a un Gobierno capitalista. Si los socialdemócratas sostienen a Bruning—dijo—lo hacen para evitar la formación indefectible de un Gobierno derechista, en caso de caer el Gabinete actual.

El jefe socialista terminó diciendo que su partido quiere detener al fascismo de los partidarios de Hitler y de Hugenberg.

Se decretan rigurosas economías
BERLIN, 16. — El Gobierno se ha reunido nuevamente anoche para continuar el examen de los problemas económicos.

En las negociaciones de los representantes de los Estados particulares con el Gobierno del Reich, y en el curso de la reunión del Reichstag, se ha puesto de relieve la poca claridad de la situación de los presupuestos estatales y comunales y de la situación financiera municipal, principalmente en Sajonia, donde el problema del paro, por su gran industria es más agudo y la situación especialmente difícil de las ciudades de Breme y Hamburgo por la excesiva cantidad de sus deudas a corto plazo con el extranjero.

El Gobierno prusiano calcula que el déficit del ejercicio presupuestario actual se elevará a unos 350 millones de marcos. Así lo asegura la "Gaceta General de Alemania", y el mismo periódico añade que el ministro de Hacienda de Prusia elabora medidas draconianas para reducir los gastos de la Administración.

La Comisión interministerial, encargada de examinar los problemas económicos y financieros, se reunirá en el curso de la semana próxima con representantes del Reichsbank y algunos peritos para estudiar los problemas suscitados por las medidas que el Gobierno adoptó en auxilio de los Bancos que cerraron sus ventanillas.

También será objeto de las deliberaciones de dicha reunión la cuestión del control de los Bancos.

Economías en Hamburgo

HAMBURGO, 16. — El Senado de esta ciudad, queriendo mostrar a los demás Estados un ejemplo de sus esfuerzos por la economía de la nación, ha anunciado que hará importantes disminuciones en sus gastos presupuestados. Muchos senadores reducirán sus dietas de 16 a 12.000 marcos y se calcula que en la nómina de funcionarios podrán ser economizados 25 millones de marcos.

Los créditos a largo plazo
BASILEA, 16. — Informes recogidos cerca del Consorcio bancario, actualmente reunido en esta ciudad, se asegura que el total de los créditos a corto plazo que fueron concedidos a Alemania se elevan a una suma total de 7.000 millones de marcos oro.

Bajas en los Sindicatos

BERLIN, 16. — La Confederación General Alemana del Trabajo ha publicado las estadísticas de sus afiliados, correspondientes al año 1930.

Según dichas estadísticas, ha disminuido el número de miembros a consecuencia del paro forzoso. Han disminuido, por tanto, los ingresos y, en cam-

bio, ha habido que aumentar los gastos para poder atender a los socorros a los obreros parados.

Una colisión en Alemania
LIMBACH, 16. — Al terminar la sesión del Consejo municipal (Ayuntamiento), celebrada a última hora de la tarde, se han registrado violentas colisiones entre socialistasnacionalistas y comunistas, que se habían congregado ante el Ayuntamiento.

A consecuencia de estas colisiones cuatro personas han resultado gravemente heridas.

Francia.—Una hija de la Mata Hari detenida por espía

PARIS, 16. — Se ha detenido por espionaje a una joven que dice llamarse Vera Olga Ostragoff. La detenida dice ser hija natural de Mata Hari.

Seis muertos y doce heridos

BAR LE DUC, 16. — La Sociedad de música de Tunimout, Ayuntamiento de Harsault, departamento de los Vosgos, salió en autocar, con objeto de hacer una visita al osario de Dorianout y a los campos de batalla de Verdún.

El autocar de la Sociedad musical era seguido por un carruaje de turismo, en el que viajaban igualmente vecinos de Tunimout, este carruaje quiso adelantar al autocar ocupado por los músicos, al intentar hacerlo, la rueda trasera izquierda del carruaje se enganchó a la rueda delantera del autocar, y a consecuencia de esto el coche patinó, cayendo por un terraplén, incendiándose inmediatamente.

Resultaron muertas seis personas y otras doce gravemente heridas.

Polonia.—Jefe comunista destituido

VARSOVIA, 16. — Comunican de Riga que el presidente de la Tercera Internacional ha adoptado la decisión de retirar al leader comunista Thaelmann la dirección del partido comunista alemán. Parece ser que esta decisión ha sido debida a la derrota sufrida por los comunistas en la cuestión del plebiscito de Prusia.

Rusia.—¿Una guerra con Finlandia?

HELSINGFORS, 16. — La Prensa finlandesa hace notar que desde hace cuatro meses la flota soviética, a pretexto de buscar un submarino hundido en las costas finlandesas, se entrega a misteriosas maniobras.

Supone la Prensa finlandesa que no se cido, pues los bolcheviques mismos declararon que ya no había esperanzas de ello.

Juzgan los diarios que la flota soviética busca una base de acción para una futura guerra contra Finlandia y otros Estados bálticos.

Por otra parte, la Prensa finlandesa llama la atención sobre la rotura misteriosa del cable que une Helsingfors con Berlín, asunto sobre el cual, los periódicos han pedido varias veces la intervención del gobierno holandés.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 17	
Interior 4 por 100. F.	61,25
Id. id. 3 y 4	61,25
Exterior 4 por 100. F.	71,00
Id. id. E.	60,33
Amortizable 4 por 100. E.	60,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	62,70
Id. id. id. (con impuesto) F.	62,40
Denda ferroviaria: A.	66,00
Id. id. B.	66,00
Bonos del Tesoro. A.	100,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	99,00
Id. 11. Exts Interior 1899.	66,00
Id. id. 1909	66,00
Id. id. D. y Obras.	66,00
Id. id. Ensanche.	7,04
Id. id. 1913.	66,00
Ville de Madrid 1914.	66,00
Id. id. 1918.	66,00
Cédulas Banco Hipot. 4 por 100.	68,00
" " " 5 por 100.	68,00
" " " 6 por 100.	68,00
Acciones Banco de España.	58,00
" " Hipotecaria.	66,00
" " E. de Crédito.	66,00
" " " Americano.	66,00
" " Nuevas Rio de la Plata.	66,00
Tabacos.	100,00
Fénix.	60,00
Ferrocarriles Andaluces.	100,00
M. Z. A.	28,00
Metro.	50,00
Ferrocarril Norte de España.	52,00
Azucareras preferentes.	60,00
Id. ordinarias.	60,00
Peñarroya.	60,00
Moneda extranjera	
Francos.	045,5
Id. Suizos.	226,41
Id. Beigas.	16,82
Liras.	660,75
Libras.	066,41
Doíares.	11,605
Id. Cable.	060,00
Marcos oro.	062,76

CRONICA DE SUGESOS

Una mujer gravisamente herida
Ayer, en la calle de José María Romero, ocurrió un sangriento suceso que produjo honda emoción en cuantos lo presenciaron.

En el piso segundo de la casa número 3 de dicha calle habita desde hace tiempo el matrimonio compuesto por Felisa Torres López, de cuarenta y cuatro años, y Rafael López Mayoral, de cuarenta y cinco. Parece ser que éste, hombre dado a la bebida, maltrataba frecuentemente a su esposa. Por ese motivo los disgustos se sucedían, y ayer llegó Rafael, como de costumbre, algo embriagado. Felisa reaccionó a su esposo por su vicio, y éste, con una navaja, la asestó una puñalada.

A los gritos de auxilio de la víctima acudieron unos vecinos y la condujeron a la Casa de Socorro del distrito de Hospitalet, donde los médicos de guardia le asistieron de una herida incisa cortante de cuatro centímetros de profundidad situada en la cara exterior del tercio inferior del muslo derecho. También fue asistido Rafael de algunas erosiones de carácter leve.

El voto del señor Xirau
El diputado de la izquierda catalana señor Xirau (don Antonio) va a presentar un voto particular al proyecto de Constitución.

Interrogado anoche por los periodistas si podía darles una referencia del mismo con testó que aún no, porque no lo tiene terminado.

Voto particular de los federales

Por iniciativa de los señores Marial y Valle, los federales presentarán un voto particular al proyecto constitucional que sea la fórmula que permita que los Estados regionales puedan discutirse al mismo tiempo que la Constitución, con objeto de armonizar los propósitos de unos y de otra.

Reuniones de ayer

La Comisión encargada de redactar el proyecto de Constitución se reunió en el Congreso en la mañana de ayer. En el día de hoy celebrará otra reunión para proceder a la lectura del proyecto y hacer en él las correcciones de estilo que se estimen necesarias.

Una carta colectiva del Episcopado español

Los cardenales, arzobispos y obispos de España han dirigido una extensa carta al clero y a las comunidades de sus respectivas diócesis en la que se trata con toda amplitud y desde el punto de vista que corresponde a la calidad eclesial de los firmantes la situación religiosa del país en el momento presente.

Cartera que desaparece

Francisco Fernández Sanz ha denunciado que yendo en la plataforma de un tranvía le sustrajeron, en la mañana de ayer, la cartera con 475 pesetas.

Agrésion

Aureliano López Suárez, de treinta y ocho años, que vive en la calle de Mendizábal, 5, sufre lesiones de oronóstico

reservado que le causó al agredirle José Ardura Cano, de quince años.

El hecho ocurrió en la carbonería establecida en la calle de Carranza, 17, donde José presta sus servicios.

Al volcar una camioneta

En las proximidades de Villa del Prado, volcó una camioneta que iba ocupada por José Martín Peláez de treinta y cinco años, y su esposa, Juana Recio García, resultando ambos heridos, ella de gravedad.

Las Jornadas Médicas Gallegas

VIGO, 16. — Tocan a su fin los preparativos para las Jornadas Médicas. La sesión inaugural se celebrará el día 24 a las diez de la mañana en el teatro García Barbón. Tienen anunciada su asistencia ocho doctores de la Universidad de Oporto, el director del Instituto Oncológico de Lisboa, otro doctor de la Universidad de Lisboa y dos más de Coimbra. Los periodistas tienen que presentar su documentación para el acto de recepción el día 23 en el Casino de Vigo. Las Jornadas han despertado gran éxito resonante.

Festejos madrileños

Fuegos artificiales

Esta noche a las diez y media y con motivo de la verbena de la Paloma, será quemada una colección de fuegos artificiales, en la Puerta de Toledo.

La señorita República de la Prosperidad

Ayer se inauguró en la barriada de la Prosperidad la verbena y festejos que annualmente celebra. Esta noche se verificará la proclamación de la "Señorita República" de la popular barriada.

Noticias políticas y parlamentarias

Durante la tarde de mañana se reunirán en el Congreso los siguientes grupos parlamentarios:

La minoría radical socialista a las tres de la tarde, en la sección quinta.

La minoría radical, a las cuatro de la tarde, en la sección séptima.

Acción Republicana, a las cuatro de la tarde, en la sección sexta.

El grupo parlamentario socialista, a las tres y media de la tarde, en la sección segunda.

Los diputados médicos, a las tres y media de la tarde del miércoles, en la sección cuarta.

El grupo parlamentario socialista, a las tres y media de la tarde del miércoles, en la sección segunda.

Los diputados por las provincias de Avila, Burgos, León, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria, Valladolid y Zamora, el miércoles, a las doce de la mañana, en la sección séptima.

El proyecto de Constitución

El sábado, por la tarde, volvió a reunirse la Comisión que redactó el proyecto de Constitución, continuando el estudio de los artículos de la Constitución hasta dejar bien avanzada la labor, que continuó hasta las diez de la noche, después de un breve descanso.

A las diez de la noche terminó la reunión y el presidente de la Comisión, señor Jiménez de Asúa, recibió a los periodistas a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Ya ven ustedes que hemos terminado el estudio y redacción del proyecto, que se puede publicar íntegramente.

—Faltan aún cuatro o yo calculo que el proyecto tendrá unos 120 artículos.

—¿Puede usted decirnos cuándo lo entregarán?

—Esperamos poder hacerlo el martes de la semana próxima. Lo entregaremos al presidente de la Cámara, señor Besteiro.

—¿Hay muchos votos particulares?

—Los votos particulares van aparte del proyecto. Hay muchos; pero aun no hay entregados nada más que el de los señores Gil Robles y Leizaola. Los demás, aun no están en poder de la Comisión y se irán entregando al presidente del Congreso conforme los vayamos recibiendo. Calculo que los votos particulares se podrán ir entregando el miércoles o jueves.

El voto del señor Xirau

El diputado de la izquierda catalana señor Xirau (don Antonio) va a presentar un voto particular al proyecto de Constitución.

Interrogado anoche por los periodistas si podía darles una referencia del mismo con testó que aún no, porque no lo tiene terminado.

Voto particular de los federales

Por iniciativa de los señores Marial y Valle, los federales presentarán un voto particular al proyecto constitucional que sea la fórmula que permita que los Estados regionales puedan discutirse al mismo tiempo que la Constitución, con objeto de armonizar los propósitos de unos y de otra.

Reuniones de ayer

La Comisión encargada de redactar el proyecto de Constitución se reunió en el Congreso en la mañana de ayer. En el día de hoy celebrará otra reunión para proceder a la lectura del proyecto y hacer en él las correcciones de estilo que se estimen necesarias.

Una carta colectiva del Episcopado español

Los cardenales, arzobispos y obispos de España han dirigido una extensa carta al clero y a las comunidades de sus respectivas diócesis en la que se trata con toda amplitud y desde el punto de vista que corresponde a la calidad eclesial de los firmantes la situación religiosa del país en el momento presente.

En dicha epístola se establecen de una manera concreta los deberes que corresponden en la actualidad a los católicos españoles en orden al laicismo del Estado, al origen del poder civil, a la subordinación de la Iglesia, a las libertades modernas y a otros distintos aspectos relacionados con esta importante cuestión, que no hay que decir el alto relieve que adquiere cuando las Cortes Constituyentes inician su labor para dotar al país de un nuevo Código fundamental.

El señor Maciá realiza diversas excursiones

AVILA, 16.—Estuvo en esta población el señor Maciá que visitó la catedral e iglesia de Santo Tomás. El prelado acompañó al presidente de la Generalidad durante su visita. En la iglesia, le fue presentado el decano de los monjes, un anciano de más de ochenta años de edad, natural de más dándose el caso curioso de que ha olvidado el catalán por los muchos años que falta de su región nativa pronunciando sólo palabras sueltas.

El monje y el señor Maciá se abrazaron y mantuvieron una breve conversación.

El señor Maciá y sus acompañantes visitaron los lugares más interesantes de Avila, contemplando el paisaje, que les gustó mucho.

EL ESCORIAL, 16.—Durante la visita que el señor Maciá y sus acompañantes hizo al Monasterio, fueron acompañados por el alcalde y superior de la Comunidad. Recorrieron todas las dependencias, eligiendo sus maravillas, deteniéndose especialmente en la Biblioteca, a cuyo frente se encuentra desde hace veintinueve años, un catañán. Este informó detalladamente sobre el contenido de la misma, mostrando las de más mérito a los distinguidos viajeros.

ARANJUEZ, 16.—Visitó el señor Maciá en esta las habitaciones donde residía y murió el insigne Rusiñol.

Después y acompañados del alcalde, se dirigieron los ilustres viajeros a visitar los jardines del Príncipe hasta la Casa del Labrador, que recorrieron sirviéndose de guía el conservador de los que fueron bienes del Patrimonio, señor Domenech. Allí fueron obsequiadas las señoras con ramos de flores.

Luego pasearon por los jardines del palacio, recogiendo del número público allí estacionado visibles muestras de respeto.

Por último marcharon al restaurante Las Delicias, donde fueron obsequiados los excursionistas con un "lunch" preparado por el Ayuntamiento.

Grupos de personas que allí estaban aplaudieron al señor Maciá oyéndose vivas a Cataluña española y a la República.

Seguidamente el señor Maciá y sus acompañantes regresaron a Madrid muy satisfechos de su excursión.

El presidente de la Generalidad satisfecho

Según persona de la intimidad del señor Maciá este se mostraba satisfecho del resultado de las excursiones realizadas y del recibimiento que en todos lados había obtenido. La pregunta de que cuando regresaba a Barcelona el presidente de la Generalidad catalana, fue contestada así:

—Esta tan contento, tan encantado de su estancia en Madrid, que por ahora no se ha decidido la fecha de su regreso a Barcelona.

Visitas y conferencias

El señor Maciá pasó gran parte de la mañana de ayer, domingo, en el hotel, donde recibió la visita de una comisión de la Federación de Sociedades Gallegas de Buenos Aires.

También visitó al presidente de la Generalidad una representación de la "Casa de Cataluña" de Madrid.

El señor Maciá visita a una hermana suya

Ayer, domingo, por la mañana, el presidente de la Generalidad, señor Maciá, se dirigió a determinado convento de Madrid, en donde está una hermana suya, superiora de la citada casa religiosa. El señor Maciá había diez y siete años que no veía a su hermana, la que por cierto no habla catalán, que se le había olvidado casi por completo.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL. — (Compañía de revistas Lino Rodríguez).—A las 6,45. El país de la revista; a las 10,45. La carne flaca (reposición) y Campanas a vuelo.

Se reúne en San Sebastián el Consejo de la Compañía del Norte

El Consejo de Administración de la Compañía del Norte ha celebrado sesión el pasado sábado, en San Sebastián.

Ante el despaqueo de los asuntos corrientes, el Consejo examinó muy detenidamente la situación creada por las condiciones en que actualmente se desarrolla la economía nacional, que inevitablemente han determinado sensible baja en los ingresos de la Compañía. No obstante esta depresión, interior a la experimentada por la casi totalidad de los ferrocarriles españoles y extranjeros, y en parte compensada por la obligada reducción de gastos, no justificó a su juicio, la desproporcionada baja en las cotizaciones de sus valores. Fundándose esta creencia, no sólo en la evidente transitoriedad de dichas causas, sino en la certeza de que, como repetidamente ha manifestado a este propósito el Gobierno, las disposiciones que, en definitiva, se dicten respecto al régimen ferroviario, estarán orientadas en el sentido de mantener el estado jurídico y económico de las Compañías creado al amparo de las vigentes disposiciones, salvaguardando así los legítimos intereses de los poseedores de aquellos valores, que como es sabido, constituyen, en cuantía importantísima, no sólo las carteras y reservas de Compañías de Seguros y Cajas de Ahorros y de importantes sectores de la Banca nacional, sino también la base de las modestas fortunas de enorme número de tenedores, que han invertido sus ahorros contribuyendo con ello a la nacionalización de tan esencial sector de la economía española.

Pompas Fúnebres

TELEFONOS 54912 Y 19111

4, Arenal, 4

El Cafeto

Hernán Cortes, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

De la vida deportiva

Fútbol.—La excursión del Madrid a centroeuropa

Por fin marcha el Madrid a su excursión, aun cuando esta no será tan amplia que se creía en un principio, debido a que los jugadores de varios continentes de la lista. Los campeones se proponían llevarse al Madrid, pero parece ser que el Athletic no está propicio a concederle el permiso. Con los partidos concertados en firme, se asegura el éxito económico de la excursión, pero seguramente se jugarán algunos encuentros más.

Marín no quiere firmar...
Marín no quiere firmar con su antiguo Club. Dice que 500 pesetas es muy poco sueldo y más cuando hay elementos recién llegados al equipo que cobran por sus servicios más que el excelente armador. Y en este forcejeo están unos y otros. Luciano, que no da más y Marín que entonces no firma.

Un homenaje a Isidro
LA CORUNA, 17.—El próximo domingo se jugará en Riazor el encuentro de homenaje al guardameta Isidro, en el que participarán, seguramente, varios jugadores gallegos que constituirán una potente selección frente a los colores de los deportistas.

Urrizalqui ha firmado en Osasuna
PAMPLONA, 17.—El gran extremo derecha de Osasuna ha estampado su firma en la cartulina y por ello el equipo pamplonés en la próxima temporada será seguramente el de la anterior. Urrizalqui había recibido numerosas proposiciones de Clubs de la segunda división y aun de alguno de la primera.

Sabemos...
Que lo de Parera y el Madrid ha existido, pero no a petición del Club como algunos creían, sino a petición del jugador, lo que no es lo mismo, sino todo lo contrario.

Que ya verán ustedes cómo a la vuelta de América el Racing desaparece, surgiendo el Castilla, potente y raudo y, sobre todo sin las deudas racinguistas. Y los acreedores, contra una esquina.

Que el Arenas ha cogido dos nuevos elementos de la talla deportiva de Cilauren y Gerardo Bilbao.

Que Cilauren sigue empujado en no firmar, porque quiere o la libertad para actuar en el Athletic, o más dinero por su ficha, a lo que no se muestran propicios los rojinegros.

Que Greenwell será definitivamente, el entrenador del Barcelona, a cuyos efectos se

ha suscrito el oportuno contrato entre las dos partes.

Que el Athletic le ha dicho a Marín que, en caso de que no firme, no va a la excursión con el Madrid, noticia que no ha sentado muy bien al excelente jugador.

Carreras de galgos.—Las grandes sorpresas de ayer en el Stadium
El deporte de los galgos va cobrando cada vez más admiradores. Ayer el entradón fue fantástico y verdaderamente que las pruebas no defraudaron a los espectadores. Merece destacarse, como una gran sorpresa, la descolocación de "Gallo", "Volga" y "Cagancho" en la segunda carrera, lo que hizo que algunos colocados de esta prueba se pagaran a buenos dividendos.

"Champion" corrió sin enemigo enfrente. No presentó "Old Son", "Solicitor", aun cuando es un excelente perro, no tiene el nervio suficiente para batir al gran galgo de don Antonio Figueroa. He aquí los resultados técnicos de la reunión:

Primera carrera (lisa), 500 yardas. Premios, 475 pesetas. Tercera categoría.—1, "Jolly Mouldle", de Inés de Figueroa; 2, "Foot Losse", de Arteaga García Martín; 3, "Lola IV", de Vidal García. Apuestas: ganador 6,90; colocados 1,80, 1,30 y 3,60 pesetas.

Segunda carrera (lisa), 500 yardas, cuarta categoría. 375 pesetas.—1, "Bonito", de Manuel Romero de Tejada; 2, "Mimosita IV", de Chafé; 3, "Bombita", de Angel Herrera. Apuestas: ganador 3,20; colocados: 1,60, 1,70 y 2,50.

Tercera carrera (lisa), tercera categoría, 475 pesetas, 550 yardas.—1, "Bohemio", de Ramiro Gil Delgado; 2, "Polaco I", de Emilio Morales; 3, "Whisky II", del marqués de Villabragima. Apuestas: ganador 3,80; colocados: 1,60, 4,90 y 4,50.

Cuarta carrera (lisa), cuarta categoría, 325 pesetas, 700 yardas.—1, "Malagueña", de Guillermo Ordóñez; 2, "Montes I", de Basilio Jiménez. Apuestas: ganador 0,90; colocados: 3,40 y 2,70.

Quinta carrera (lisa), primera categoría, 700 pesetas, 550 yardas.—1, "Champion Cuflet", de Antonio Figueroa; 2, "Solicitor", del marqués de Villabragima. Apuestas: ganador 1,20; colocados: 1,10 y 1,30.

Sexta carrera (lisa), segunda categoría, 1,290 pesetas, 525 yardas.—1, "Still Sure", de José Luis Gómez; 2, "Floridor", del conde de Lérica; 3, "Whisky Manhattan", de la marquesa de Villabragima. Apuestas: ganador 3,30; colocados: 2,10 y 2,80 pesetas.

Séptima carrera (vallas), tercera categoría, 250 pesetas, 500 yardas.—1, "Miss Albacete", de Francisco Pérez Pozuelo; 2, "López II", de Alfonso Retana.

que era su hijo Juan Conde Gestal, sargento de Infantería con residencia en Orense, le abrió. Una vez dentro, dijo este a su madre que encendiese la luz. Cuando la anciana se dispuso a hacerlo, Juan hizo dos disparos sobre su propia madre, causándole una herida con gravísimo de salida en el muslo derecho y otra en la nalga izquierda. Su estado ha sido calificado de grave.

El sargento, al ver caer a su madre, la creyó muerta y se dio a la fuga. La víctima declaró que hacia tiempo tenía cuestiones con su hijo por razón de intereses.

La Benemérita realiza pesquisas para detener a Juan.

Reparaciones del "Blas de Lezo"
CADIZ, 16.—El crucero rápido "Blas de Lezo", Escuela de Guardias marinas después de las reparaciones que ha sufrido, realizó hoy pruebas, llevando a bordo todo el personal técnico. Las pruebas dieron un resultado satisfactorio.

A las tres y media atracó en el muelle Reina Victoria de este puerto el crucero "República", que viene realizando un viaje de prácticas e instrucción con los caballeros guardias marinas a bordo.

Estafador detenido
CADIZ, 16.—La Policía ha detenido a Avelino Rico Martínez, natural de Barcelona que estaba reclamado como autor de varios delitos de estafa por distintos Juzgados. Ingresó en la cárcel.

Fiestas en Ciudad Real
CIUDAD REAL, 16.—Han dado comienzo las fiestas y fiestas en honor de la Patrona, la Virgen del Prado, advirtiéndose escasa concurrencia de forasteros.

Ciclista muerto en un atropello
CIUDAD REAL, 16.—El ciclista Félix Peinado Rodríguez, de trece años, ha sido atropellado y muerto por una camioneta que se dio a la fuga.

La huelga de la Telefónica

En Barcelona estuvieron incomunicados durante unas horas
BARCELONA, 16.—La Compañía Telefónica facilitó la siguiente nota: "Un nuevo e ineficaz acto de sabotaje se ha cometido en la madrugada de hoy, a las cinco y media: los cables interurbanos que establecen comunicación con Madrid y el resto de España fueron cortados en las proximidades de Molins de Rey. Lamentablemente, siempre estos hechos, por los perjuicios que causan al público, lo fue aun más hoy por las circunstancias que seguramente quisieron ser aprovechadas; pero, gracias al entusiasmo e interés de nuestro personal y a su organización, a las diez se pudo restablecer parte del circuito cortado, y hacer cesar la incomunicación que se buscaba."

Ruptura de relaciones
BARCELONA, 16.—La Comisión de huelguistas que marchó a Madrid, ha enviado a Barcelona el telegrama siguiente:

"Gobierno apoya incondicionalmente Compañía, y ésta niega a pactar con el Sindicato. Los americanos estaban dispuestos a parlamentar; pero los socialistas amenazaronles que si pactaban con Sindicato votarían contra solución

favorable revisión contrato. Por el contrario, si se mantienen firmes, ellos apoyarían Monopolio Telefónica. Ante esta actitud americana muestran irreductibles. En vista de la indigna farsa, el Comité ha roto las relaciones, estando dispuesto a no claudicar ante la absurda intransigencia y la parcialidad del Gobierno.

Estalla un petardo en Málaga
MÁLAGA, 16.—De madrugada hizo explosión un petardo que había sido colocado en un poste telefónico, situado a la entrada de la calle de Cuarteles.

A causa de la explosión se rompieron los cristales de las casas contiguas, y quedó incomunicado un sector urbano. La Policía recogió un trozo de un tubo y un pañuelo con que el artefacto fue atado al poste. Se ignora el autor del atentado.

Sabotaje contra la Telefónica?
VALENCIA, 16.—De madrugada, los guardias de asalto de retén en el Gobierno civil recibieron aviso telefónico de que un numeroso grupo, en actitud sospechosa y subdividido en fracciones de cuatro o cinco, ocupaban el mercado de Colón y las calles de Sorní y Ciscar. Rápidamente se dirigieron las fuerzas de asalto y Orden público hacia dicho lugar, ocupando un coche omnibus, cuando, al llegar a la plaza del Pescadero, una pareja de guardias que se encontraba en dicho punto de servicio les avisó que los grupos llegaban por la calle de Ciscar. Rápidamente descendieron del coche, y después de darles el alto y en vista de que no se detuvieron, comenzaron a disparar, iniciándose la desbandada.

Los guardias corrieron tras ellos, logrando practicar cinco detenciones; no se encontraron armas a los detenidos al ser cacheados. Los detenidos fueron conducidos al Gobierno civil, donde quedaron a disposición de la primera autoridad. Esta ordenó que pasasen al Juzgado de guardia. Los detenidos son Vicente Galdú, de veintidós años, albañil; Vicente Castro, de veintisiete, telefonista; Luis Fúster, cerero y los estudiantes Rafael Alburquerque y Francisco Cantón. En el Juzgado de guardia prestaron extensa declaración y parece que justificaron su presencia en aquellos lugares en el momento del tiroteo, por lo que el juez les puso en libertad esta mañana.

Según versiones, parece que se intentaba cometer un acto de sabotaje contra la Telefónica.

La fiesta de la Patrona de Toledo
TOLEDO, 16.—El primer acto del octavario, celebrado ayer a las seis y media de la tarde en la Catedral, ha constituido una brillante manifestación religiosa en obsequio a la Patrona de Toledo. Un número no inferior a cinco millares de personas llenaba por completo la nave del crucero, teniendo que acomodarse no pocos en el coro y en el antepresbiterio de la capilla mayor. Rezados el rosario y el ejercicio propio, subió al púlpito el ilustrísimo señor deán, que en primer lugar dió lectura a una carta del cardenal primado expresando afectuosa adhesión a la fiesta. Sobre este motivo pronunció elocuentes palabras el señor Pofo Benito, haciendo notar cómo la tradición y fe religiosas viven y perduran en el corazón del pueblo, a pesar de los embates que contra ellas se dirigen.

Se ha organizado seguidamente la procesión con la imagen por el ámbito del templo. Formaban en ella el Clero de la capital y el Cabildo catedralicio, oficiando de pontifical el obispo auxiliar, asistido de canónigos, beneficiados y seminaristas. Presidieron el cortejo seis ex alcaldes, numerosos concejales y ex concejales, centenares de caballeros, en número desconocido hasta hoy y millares de señoras.

Cuando la Virgen fue devuelta a la capilla, la muchedumbre prorumpió en vitores y aclamaciones a la Patrona de Toledo, siendo este un momento de intensa emoción. Se terminó la fiesta cantándose la Salve popular y el himno a la Virgen.

Los ex alcaldes y ex concejales han dirigido al cardenal Segura el siguiente telegrama: "Ex alcaldes toledanos, que con beneplácito y ex concejales han presidido grandiosa procesión Patrona, quedan cariñoso recuerdo inolvidable prelado ausente, en nombre millares fieles, reiterándole filial adhesión".

DISGUSTO EN IBIZA

Se quejan de ir perdiendo importancia oficial
PALMA DE MALLORCA, 16.—En Ibiza ha causado disgusto el proyecto de nacionalización de aquel Instituto local de segunda enseñanza. Los periódicos opinan que es un centro muy necesario para Ibiza, y exigen a los diputados a Cortes para que se haga excepción con dicho centro decente, debido al aislamiento en que se encuentra Ibiza. Aun cuando los ingresos no compensen los gastos, es lamentable que cada día Ibiza vaya perdiendo importancia oficial y que lentamente se le haya quitado un batallón, la Comandancia de Marina; luego la Estación Sanitaria, Caja de Reclutas y Comisaría de Guerra y, últimamente, el Gobierno militar.

EL DESARME

LONDRES, 16.—Refiriéndose al retraso en la publicación del memorándum británico relativo al desarme, el "Manchester Guardian" dice que el Gobierno de Londres se había comprometido a no revelar el contenido de su documento antes de que sea publicado por la Sociedad de Naciones. Dicho documento será, pues, publicado simultáneamente, en Londres y Ginebra en la fecha fijada por la Secretaría de la Sociedad de Naciones, es decir, el 22 del mes actual.

De la Rusia soviética

A principios del año próximo se abolirá el sistema de racionamiento
BERLIN, 16.—Con carácter exclusivo y procediendo de fuente completa

mente fidedigna sabe la United Press que Stalin, en una reunión de jefes de las sociedades cooperativas soviéticas, anunció que el sistema de completo racionamiento para la población soviética será abolido a principios del año próximo.

Esta medida tendrá efectos inmediatos, tales como la restricción durante lo que resta de año de exportar trigo ruso. Determinaciones análogas se seguirán con otros cereales los productos lácteos y los artículos manufacturados si bien aquellos que hayan sido almacenados estén preparados para la exportación serán embarcados, aunque en cantidades limitadas.

El señor Lerroux jefe de un partido catalán

BARCELONA, 16.—Un periódico ha publicado la noticia de que en un aristocrático hotel de esta población celebraron una reunión significados políticos, que trataron de la constitución de un grupo republicano que, acatando la dirección del señor Lerroux, actuase dentro de la mas amplia autonomía en lo que se refiere a la política catalana.

El diputado francés Auriol en Sevilla

SEVILLA, 16.—Llegó a Sevilla monsieur Auriol, presidente de la Comisión de Hacienda del Parlamento francés, acompañado de su esposa y de los diputados socialistas sevillanos señores Casas y Aceituno, en unión de los cuales y del catedrático de esta Universidad, don Manuel Pedrosa, visitó luego el señor Auriol los sitios más notables de la ciudad.

Esta tarde recibió el señor Auriol, en el hotel donde se hospeda, a numerosos miembros del partido socialista de Sevilla, con los que habló largamente.

Luego tuvimos ocasión de conversar breves momentos con el diputado francés, el cual nos dijo que su viaje a Sevilla tenía por objeto ponerse en contacto con los elementos socialistas de Andalucía y estudiar, al mismo tiempo, sobre el terreno, los problemas candentes de esta región, que hoy despiertan general interés.

Los peligros del mar

Choque de barcos en el Atlántico
NUEVA YORK, 16.—El schooner de pesca "Albert Black" chocó ayer tarde en el Atlántico con el paquebote "Gripsholm" y se fué al pique a consecuencia de la colisión.

Se cree que todos los miembros de la tripulación del pesquero han sido salvados.

La explosión de Lyon

La autora pereció en la catástrofe
PARIS, 16.—Comunican de Lyon al "Petit Parisien" que la policía, continuando su encuesta sobre las causas de la explosión que destruyó una casa en Villeurbanne, parece haber encontrado una buena pista.

En efecto, parece ser que el administrador de la finca destruida despidió hace tiempo a uno de los inquilinos, licenciado de prosidio, quien juró vengarse y declaró que haría saltar la casa. Por otra parte, uno de los vecinos, al prestar declaración ante el juez, ha declarado que a continuación de la catástrofe se respiraba un pronunciado olor a pólvora.

A pesar de todos estos detalles, la versión debe ser acogida con toda clase de reservas.

LYON, 16.—Parece que el juzgado que lleva las investigaciones acerca de la explosión en la casa de Villeurbanne ha girado atención especial al hecho de haber encontrado el cadáver de la señorita Saugois entre los escombros. La Policía trata de establecer qué es lo que dicha señorita había ido a hacer a la mencionada casa a las dos de la madrugada y se sabe que ella ha sido la autora de la explosión, mucho más teniendo en cuenta que sufría dificultades económicas. La información sigue su curso. Los trabajos de descombro están a punto de terminar.

INGLATERRA Y LA INDIA

Gandhi pide que el Gobierno inglés defina su actitud respecto al acuerdo de Delhi

BOMBAY, 16.—En su respuesta al telegrama de Gandhi anunciando la decisión del Congreso de no participar en la Conferencia de la Tabla Redonda, el virrey dice sencillamente que transmitiría esta decisión al primer ministro; y al mismo tiempo, en la correspondencia que se está publicando da a entender que Gandhi es libre de hacer lo mismo.

El pandit Malaviya, uno de los líderes del Congreso, ha publicado unas declaraciones en las cuales expresa la esperanza de que en vista de las graves consecuencias que pudiera originar la decisión del Congreso, el Gobierno examinará de nuevo la petición de Gandhi de que se abra una información acerca de las violaciones del pacto de Delhi.

BOMBAY, 16.—Interrogado por un representante de la Agencia Reuter el líder Gandhi, ha manifestado que las condiciones mínimas que se consideraban necesarias para poder emprender el viaje a Londres eran que se dieran al Congreso garantías suficientes de que los términos del acuerdo de Delhi serían observados por todos los Gobiernos provinciales.

BOMBAY, 16.—Antes de marchar con dirección a Ahmedabad, Gandhi ha enviado una carta al virrey, en la cual se cree que asegura que el Congreso continuará observando, como hasta ahora, los términos del acuerdo concertado en Delhi.

Pide también que se le indique claramente cuál es la actitud del Gobierno con respecto a dicho acuerdo.

AJMEDABAD, 16.—En una entrevista concedida al representante de la Agencia Reuter, Gandhi ha declarado que la conferencia que acaba de celebrarse con los señores Tej Spon y Jankar no había modificado en nada la situación.

Interrogado acerca de si decidiera ir a Londres en el caso de que, sin designarse un Consejo de arbitraje el virrey y el gobernador de Bombay le prometieran examinar personalmente los casos importantes de infracción del pacto Irving-Gandhi, éste ha contestado: "No veo nada que pueda autorizar una esperanza".

Gandhi ha anunciado su decisión de permanecer en Ajmedabad hasta la próxima reunión del Comité ejecutivo.

Por otra parte, los veintiseis delegados indios en la Conferencia de la Tabla Redonda se han embarcado hoy para Inglaterra, a bordo del vapor correo "Moolton".

PROVINCIAS

ZARAGOZA, 16.—Se encuentra en Zaragoza el Orfeón de Tárrega, que esta noche da un concierto en la Plaza de Castelar. Esta tarde ha sido obsequiado por el Casal Catalá, con una fiesta y baile.

Hiere a su madre
LUGO, 16.—Comunican de Puebla de Brullón que hallándose la vecina de Orense, Dolores Gestal Padín, de seten años, en la casa que tiene para la temporada de verano en la parroquia de Fornelas, a las once de la noche llamaron a su puerta. Al reconocer Dolores

La política nacional

A última hora de la tarde regresó a Madrid procedente de Miraflores, el jefe del Gobierno.

También regresa esta noche a Madrid el ministro de la Gobernación.

El ministro de la Guerra conversó con los periodistas a primera hora de la tarde, manifestando que había tranquilidad en todas partes, ratificando su propósito de llevar al Consejo de mañana la petición de crédito para mejora de haberes y comida a las clases de tropa. Probablemente llevará también el proyecto de ley relativo a cuadros y efectivos del Ejército.

Suponia el señor Azaña que el Consejo de ministros que mañana tendrá lugar en el ministerio de Hacienda, será extenso, por el gran número de asuntos a tratar.

Recibió el ministro a una comisión de obreros eventuales de la Fábrica de pólvora y explosivos de Granada, otra de practicantes civiles, y obreros afiliados a los establecimientos industriales y al secretario de Acción Republicana de Baleares.

El ministro de Instrucción Pública, que regresó a primera hora de la mañana de su viaje a Tortosa, manifestó a los periodistas que accediendo a la propuesta unánime de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona, ha firmado el nombramiento de decano honorario de la misma a favor de don Antonio Rubió Lluch, catedrático jubilado, decano que fue de la expresada Facultad y una de las más altas figuras del profesorado de la literatura de nuestra época.

Dijo también el señor Domingo que el embajador de España en París al dar cuenta de la exposición de los tapices de Pastana en la sala correspondiente de la Exposición Colonial, dice que asistió a la inauguración de la expresada sala y que dichos tapices, que fueron solicitados por el embajador de Portugal, han causado enorme admiración y se han recibido innumerables felicitaciones por haber sido expuestos en París.

En Consejo de ministros fué aprobada la propuesta de nombramiento de delegados de España en el centenario de Faraday, que ha de celebrarse en Londres, a favor de don Blas Cabrera y don Enrique Hauser.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que siguen recibiendo reclamaciones y aun protestas con motivo de la solución, que es irrevocable, dado por el ministerio al problema de las oposiciones del Magisterio de 1928, que constituyen una de las más lamentables y perturbadoras herencias que ha encontrado el ministro. Conviene insistir en la resolución que se ha dado a estas oposiciones. Fueron convocadas para cubrir 2.200 plazas de maestros y 800 de maestras. En la primera lista, o sea en la única que debió tener efecto, fueron colocados 1.197 maestros y 213 maestras, o sean 1.410. Viene una segunda lista, la primera suplente, y ya en esta lista de gracia se colocan 821 maestros y 1.188 maestras. Otro ministro da una segunda lista suplente de gracia, o sea la tercera, y con ella obtienen plaza 1.422 maestros más y 907 maestras. Es decir, que para unas oposiciones en las que sólo habían de cubrirse 3.000 plazas, fueron cubiertas 5.838. Esta es la heren-

cia, a ahora se pretende una tercera lista suplente para todos. La resolución adoptada en vista de ello, ha sido la siguiente: someter a visitas de inspección las plazas dadas en las dos últimas listas, con objeto de comprobar si están en condiciones de permanecer en su puesto los beneficiados por las listas de gracia, y como antes de fines de año han de proveerse 7.000 plazas de las 27.000 escuelas creadas, organizar un cursillo en el que se concedan mil a los opositores de 1928 que evidencien en este cursillo la debida y exigida capacidad; es decir, que se revisará lo hecho y se someterá a una nueva prueba a los opositores sin plaza, y como se declara en la propuesta del Consejo de Instrucción, que ha sido aceptada por el ministro, esta última disposición es irrevocable y de modo definitivo cierra este problema.

Son, por consiguiente, inútiles cuantas protestas se formulen algunas de ellas están fuera de toda lógica, como la de los opositores de dicha convocatoria que fueron eliminados en los ejercicios de provincias y que ahora reclaman un derecho que nadie les puede reconocer, o sea que se les equipare a los aprobados en provincias y que se les permita el ingreso, sin tomar parte en los cursillos para la distribución proporcional de las mil plazas.

El ministro tiene mucho interés en crear todas las escuelas que faltan y que funcionan rápidamente estas, pero tiene un interés mayor en la selección del magisterio y que procurará este suficientemente capacitado para la función que ha de cumplir y esto no se resuelve con listas de gracia ni con generalidad perturbadoras.

El ministro de Trabajo manifestó que el delegado especial del ministerio que logró resolver en Málaga las huelgas de tranviarios y de la Casa Larios, ha conseguido también resolver el conflicto de los obreros del puerto.

El señor Largo Caballero recibió al señor Viola que le entregó las conclusiones del Congreso de Cinematografía.

Una comisión de agricultores de Alcañá de Henares le denunció que no se cumple la jornada de ocho horas ni funcionan los jurados mixtos de la agricultura.

El señor Largo Caballero ofreció ocuparse de este asunto para obligar al cumplimiento de ambas cosas.

El ministro dijo que el Consejo de mañana comenzará a las nueve y media de la mañana, tratando las siguientes cuestiones: financiera, reforma agraria y discusión del dictamen de responsabilidades.

La Bolsa presenta mejor disposición que estos últimos días, puesto que sale dinero para determinados valores de especulación y suben en primer término los Nortés 15 pesetas, los Alicante 3,3 y 7, y los Explosivos 15.

Los Fondos públicos quedan sostenidos en general, descontando el cupón los Amortizables de 1900, el de 1927 y el de 1927 con impuesto.

Los demás valores cotizados varían poco. Sólo se cotiza entre los Bancos, el de España, a 516, sin variación.

La moneda extranjera en Madrid recibe sus precios, excepto los francos belgas y los pesos argentinos, que oscilan ligeramente. En Londres la libra empezó a 655 y termina a 650.

a sangre **iciada origina**

ios mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

ura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45

éfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando